
Scenariusz zajęcia dla dzieci do pracy w domu 16.11.2021 r.

Temat: "W świecie muzyki”
Realizacja podstawy programowej:

1.
Fizyczny obszar rozwoju dziecka pkt.5, pkt.7
2.  Emocjonalny obszar rozwoju dziecka pkt.4
3.  Społeczny obszar rozwoju dziecka pkt.6, pkt.8
4.  Poznawczy obszar rozwoju dziecka pkt.1, pkt.7, pkt.8, pkt.19  
Cele :
- rozwijanie wrażliwości i wyobraźni muzycznej; 
- rozwijanie umiejętności rozróżniania barwy dźwięków;
- zapoznanie z postacią Fryderyka Chopina;
- wyrabianie umiejętności ruchowego reagowania na dźwięki muzyczne.
Cele operacyjne: Dziecko
- reaguje ruchem na zmianę dynamiki, tempa muzyki;
- odtwarza podany rytm;
- ruchem interpretuje treść muzyki;
- potrafi wymienić i zaznaczyć na mapie Europy miejsca związane z postacią Fryderyka Chopina;
- rozwija poczucie rytmu;
- reaguje na umówiony sygnał słowny i muzyczny.

Metody: metody oparte na słowie, bezpośrednim spostrzeganiu, działaniu, przeżywaniu.
Pomoce dydaktyczne:  filmy edukacyjne, playlista z utworami fryderyka Chopina, wiersz „Żelazowa Wola”, quiz, mapa europy, kartki papieru, włóczka, farby.
I . Przebieg zajęcia: 
Zabawa muzyczno – ruchowa:

Dziecko maszeruje po wyznaczonym okręgu, pokazując odpowiednie nogi, według rymowanki mówionej przez Rodzica.
„Hej, idziemy naprzód żwawo,

nóżką lewą, nóżką prawą.

Hej, maszerujemy drogą,

prawą nogą, lewą nogą.

I klaszczemy wciąż rękami

nad głowami, nad głowami.

Potem z lewej, z prawej strony.

No i podskok. Już zrobiony?”
Film edukacyjny – poznajemy instrumenty muzyczne
https://www.youtube.com/watch?v=RaJntw3km04
Film edukacyjny – Fryderyk Chopin

https://www.youtube.com/watch?v=3ReAP1OF8os
Wiersz pod tytułem: „Żelazowa Wola” Czesława Janczarskiego. 

W tle może grać wybrany przez nauczyciela utwór Fryderyka Chopina na przykład „Nokturnu F-dur op. 15 nr 1.”

„Stary dworek –

Słońce zagląda do okien,

Szumią cicho wierzby płaczące.

Tu mieszkał pan Szopen

Kiedy był małym chłopcem.

Wieczorem w parku

Śpiewają słowiki

I żaby w zielonej Utracie.

Słuchał kiedyś mały Frycek

Tej muzyki,

Zbierał nuty.

Teraz nut tych słuchacie.

Płyną z fortepianu

Jakby znajome głosy.

Czy to wiatr na klawiszach swawoli?

Wszystkie nuty – jak krople rosy,

Krople rosy z Żelazowej Woli.”
Quiz  na temat Fryderyka Chopina. 

· Gdzie urodził się Fryderyk Chopin?

a. w Paryżu

b. w Warszawie

c. w Żelazowej Woli

· Skąd pochodził ojciec Fryderyka Chopina?

a. z Francji

b. z Niemiec

c. z Polski

· Na jakim instrumencie grał Fryderyk Chopin?

a. na pianinie

b. na trąbce

c. na akordeonie

· Jakiego utworu Fryderyk Chopin nie skomponował?

a. mazurka

b. poloneza

c. tanga

· Gdzie znajduje się najsłynniejsze muzeum Fryderyka Chopina?

a. w Gdańsku

b. w Paryżu

c. w Żelazowej Woli

· Gdzie umarł Fryderyk Chopin?

a. w Poznaniu

b. w Paryżu

c. w Warszawie
II. Odszukanie Warszawy i Paryża na mapie Europy.
Rodzic pokazuje mapę Europy, wskazuje na niej Polskę i Francję. Wspólnie z dziećmi odszukuje stolice tych państw – Warszawę i Paryż.

Ilustrowanie ruchem wybranego utworu Fryderyka Chopina: 
Dziecko porusza się w sposób jaki podpowiada mu muzyka

https://www.youtube.com/watch?v=p29JUpsOSTE&list=RDEMIKPJp5eBTtqZDt3CvFZVwQ&start_radio=1
Wypowiada się na temat wysłuchanego utworu Fryderyka Chopina:

 - Do czego zachęcała Cię ta muzyka?

- Czy poruszałeś/łaś się szybko, czy wolno? Dlaczego? 

- Czy to była wesoła muzyka, czy smutna muzyka? 

-  Jakich barw użyłbyś/łabyś, żeby przedstawić nastrój tego utworu?



Zagadki muzyczne:
https://www.youtube.com/watch?v=FwkAnAZo_zM
https://www.youtube.com/watch?v=tuxfNRTjpl0
Praca plastyczna:

Dziecko za pomocą maczanej w farbie włóczce przy wybranym utworze Fryderyka Chopina maluje obraz, który oddaje uczucia, jakie towarzyszą mu podczas słuchania.

